

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 25 — korona. Negyedévre 75 — korona.
 Félévre 150 — korona. Egész évre 300 — korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 8. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

„A jövő embereit“

várják az alliberális berkek hühögő haglyai. Mikor rend van, akkor is rend után óbégatnak s a liberálizmus után sírnak, mert — amint írják — az országot csak az emelheti fel ismét a politikai, gazdasági és kulturális fejlődés verőfényébe. Csak ez az a csodaszor, amelynek védelme alatt újra a hátára ülhetnek a jámbor magyar népek.

S mi több, a liberálizmus nemcsak a szabaddóműves sajtóban kísért, de a lettint politikai rendszer exponált képviselői is, akikbe szinte belerozsásodott hosszú politikai pályájukon az alliberálizmus trazeológája, allandóan tápot adnak vágyaiknak. Érdekes a dologban az, hogy a „jövő embereit“ azok közül várják, akiknek nevéhez fűződik a régi munkapárti politika, amely 40 éves uralmával koldussá s hontalanná tette a magyar népet saját hazájában. Megengedjük passzív rezisztenciában várakozó s csak kritizáló állampolgárainknak, hogy a liberálizmus gondolata gyönyörű elméletben s annak előnyei is voltak, csak hogy ezen áldásokat kizárólag a zsidó és nemzsidó nagykapitalisták élvezték. S amikor a politikai rendszer nálunk fénykorát érte, akkor emelkedett legmagasabb fokra a proletárizálódás, a kisbirtokos eladósodása és a kivándorlás. Ez az alliberálizmus emelte az ország fővárosát „kultur világvárossá“, amelyben minden fény és ragyogás mellett ijeszítő mértéket öltött a pinelakások tömegnyomora. Az ő uralmuk alatt burjánzott ki a köznevelésre megért holarsz-pókuszos szabaddóművesek, galileisták és az egész destruktív nemzetgyilkos bojtörőnjai, akkor folyt a leghevesebb harc a hitű keresztények ellen.

Megengedjük, hogy „a jövő embereit“ közt vannak nagynevű politikuskok, akik ünnepek alkalmakkor kifejezést is adtak keresztényi meggyőződésüknek, de minden keresztényiségük mellett is eltűrték a destruktív nyíltan dolgozó nemzetgyilkoló munkáját s nem volt erejük és bátorságuk azzal szembeszállni. Nem, mert ezeket észrevenni szinte hozzátartozott a „szabadelvűség és elfogulatlanság“ forgalmához.

Vagy talán még ma is hajlandók volnának Vázsonyival és Buchingerrel ölekezni a keresztény irányzat megbuktatására, amelyeket egy egész világ választ el egymástól, csak azért, mivel a keresztény politikának emiatt része a zsidó hegemonia megtörése? Ha ők is őszinte hívei a keresztény politikának, miért nem állnak nagy tehetségükkel a keresztény irányzat szoldalátába, hogy megmutassák, hogyan kell a semmiből valamit teremteni s a romokból építeni.

Ezt várnánk mi a „jövő embereitől“, hogy a visszavonuló duzzogás és rosszindulatu kritizálás helyett a multban elkövetett hibáikat így en-

gesztelnék ki. Jöhetnek tehát, de csak személyi és osztályérdekek politikájával szakítva s keresztény és szigoruan nemzeti programmal. Különben az igazi magyar ember ajtot mutat nekik.

Decemberben érkeznek a béke végrehajtását ellenőrző entente bizottságok

Budapest, nov. 19. A lapokban különböző hírek jelentek meg az entente bizottságoknak Budapestre való érkezéséről. Az entente a béke végrehajtását ellenőrző bizottságokat azonban még meg sem alakította. A bizottságok legfeljebb csak december közepén érkezhetnek. Egyelőre bevárják, míg a trianoni békeszerződést Franciaország, Anglia, Olaszország is ratifikálják.

Az ébredők küldöttsége a kormányzónál

Visszaadják az EME. működési szabadságát

Budapest, nov. 19. A minisztertanács az Ébredő Magyarok Egyesülete működésének felfüggesztésére vonatkozó intézkedéséről határoz pnteken. Előreláthatólag kimondja a felfüggesztés visszavonását s az ébredők már ma ismét megkezdhetik működésüket.

Az EME. központi vezetőségének működése iránt megnyilvánult nagy bizalom szünet nélkül nyilatkozatokban jelentkezik. Kecskemét, Mezőtar, Keszthely, Debreczen s a többi városok ébredő magyarjai jelentették ragaszkodásukat. A Duna-Tiszaközi ébredő gazdák tegnap nagy küldöttségben jelentek meg Hortthy kormányzónál és elkeseredéssel panaszkodtak az Ébredő Magyarok Egyesülete ellen intézett támadások miatt. Mindegyiket elvesztettük, — mondták — de az EME.-t elveszteni nem engedjük.

Miniszterek audiencián a kormányzónál

A kormányzópart megerősítése

Budapest, nov. 19.

A pártkörök csendesek voltak tegnap este. A képviselők, miután a nemzetgyűlés november 29-ig nem tart ülést, elutaztak a főváros területéről.

A Budapestben tartózkodó képviselők azonban annál nagyobb erellyel folytatják az új egységes kormányzópart alakítására megkezdett tanácskozásokat. Gróf Teleky Pál miniszterelnök, Vass József, Bénérd Agoston miniszterek néhány képviselő társaságában a késő esti órákig az Esterházy-palotában tartózkodtak és rövid megbeszélést tartottak a kormány és a megerősítendő kormányzópart munkaprogramjáról. A miniszterelnök a tárgyalás befejeztével a nyilvánosság számára hosszabb nyilatkozatot tett a rendszinálás megkezdett munkájáról.

A kormányzó tegnap kihallgatáson fogadta gróf Teleky Pál miniszterelnököt, nagytáti Szabó István, Rubinek Gyula minisztereket, Kovács J. István államtitkárt.

A politikai közvéleményt az egyre jobban felzaporodó lovagias ügyekben kívül a legfőbb állami számszék elnöki állásának betöltése foglalkoztatja. A kijelölendő személyekre nézve a pártban még nem történt megállapodás.

Politikai körökben első sorban Ken s Béla egyetemi tanár, nemzetgyűlési képviselő jelöléséről beszélnek. Sok híve van Henz Károlynak, sőt dr. Bernolak Nándor egyetemi tanár, Debreczen nemzetgyűlési képviselőjének jelölését is emlegetik. Henz Károly azonban aligha vállalná a számszék elnökségét.

A lengyel-orosz háboru

ujból kitört.

Riga, november 19. **A lengyel-orosz fronton újból megkezdődtek az ellenségeskedések. A lengyelek két helyen is átkeltek a Beresina folyón.**

Merényletek ébredő magyarok ellen

Három orvostan-hallgatót megszurtak

Budapest, nov. 19.

Gyalay Elemér, első éves orvostanhallgató szerdán este az Üllői úton levő anatómiai intézet udvarán haladt, amikor három alak ugrott elébe. A sötétség miatt egyiket sem tudta felismerni. A támadók lerángatták róla a ruhát. A mellén 3 tűszúrással megsebesítették.

Csütörtökön délelőtt Szabados János második éves orvostanhallgató az I. számú anatómiai intézet folyosóján tartózkodott s nézte a hirdetési táblát, miatt szurást érzett a balkarján. Sebét a Verebely-klinikán köztette be.

Ugyanekkor szurkáltak meg egy harmadik orvostanhallgatót is az anatómiai intézet folyosóján.

Az előbbi két orvostanhallgató láthatóan viselte az EME jelvényét.

A népszövetség ötös bizottságának elnöksége.

Bécs, nov. 19. A svájci táviróda jelentése szerint a népszövetség ötös bizottsága elnökeinek megválasztása a nap szenzációja. Elnök lett Hunonl, alelnök Aruguai megbízottja. A népszövetségi gyűlés tagjai között az a felfogás, hogy e választással annak az akaratuknak adtak kifejezést, hogy a központi hatalmakkal a népszövetségbe való felvételt lehetővé tegyék.

A kormány két hónapos szünetet fog kérni a nemzetgyűlésnek.

Budapest, nov. 19. Egyik pesti lap értesülése szerint a képviselőház november 29-ike után le fogja tárgyalni az állam- és társadalmi rend hatóságosabb védelméről, a munkásbiztosítás államosításáról és a törvényhatósági és községi képviselőtestületek megalakításáról szóló javaslatokat. Ha ezekkel végzett a Ház, akkor a kormány — hír szerint — két hónapra el akarja nyújtani a nemzetgyűlést és ez idő alatt a minisztériumok elkészítik az új alkotmányjogi javaslatot.

1847 hadifogoly érkezett haza.

Budapest, nov. 19. A honvédelmi minisztérium közlése szerint november 12-én futott be Trieszthe egy gőzös 37 hadifogoly tiszttel és 99 közlegénnyel. November 16-án egy másik hajó 485 tiszttel és 1226 főnyi közlegénnyel érkezett a kikötőbe. A hadifogolyok jó állapotban vannak. Szombaton lépik át a magyar határt Szentgotthárdnál, ahonnan a csöfő táborba irányítják őket leszerelés végett.

Pszt, suok valamit! Brilláns, arany, ezüst, platina és hamis fogakért

FANTAZIA ÁRT FIZETEK!

Észerek, órák egy vál.sz. ékban. Elsőrendű javítóműhely.

BENEDIKT JENŐ ékszerész.

Verbő: u ca 2. szám al t. (Ip rkamarc). — Ugyanott Gritsch régiségek-kereskedő.

Zrinyi emléke.

A Keresztény Liga estélye.

Debrecen, november 19.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga csütörtökön rendezte második estélyét. Ezeknek az estélyeknek a magyar mult megbecsülése, a nemzeti érzés ápolása, erősítése a célja. Epp úgy, mint az első ilyen este, amely Balassi Bálint költő szellemét idézte a fényes keresztény publikum elé, a második estély is, amely Zrinyi Miklós emlékének volt szentelve, a legteljesebb érdeklődés mellett zajlott le. Debrecen város Keresztény társadalmának színe-java ott volt. Ott láttuk Hegedűs Pál körletparancsnokot, Hubert Ottó főispánt, dr. Lindenberger János püspöki helynököt is.

Dr. Bessenyei Lajos előjáró beszéde vezette be az estélyt. Az előjáró beszéd Zrinyi Miklósról szólt. A XVII. századnak a közepén — mondotta — ott áll kimagasló alakjával gróf Zrinyi Miklós. Külpolitikailag akkor is el voltunk szigetelve mindenkitől, árva szirt gyanánt állottuk a gyűlölködő népek tengerének viharzását; belpolitikailag akkor is a legélesebb pártokra bomlott szét az akkori csonkagyarország töredék lakossága. Zrinyi messzelátó lelke mindezekben a veszélyekben megtalálta a gyógyulást hozó orvosságot és nem győzi szavával, tettével, irásival az elalált nemzetet ezek használatára, alkalmazására buzdítani. Ne számítunk senkire, hanem csak saját magunkban bizzunk, ez az ő diplomáciája „szeressük egymást oly hiven, mint jó fiúk apjokat, jó leányok anyjukat, jó atyáink egymást szokták”, ez az iltthoni kormányozásának az alapelve; alkossunk fegyelmet, kiképzett, tisztességesen felszerelt nemzeti hadsereget, ez az ő hadvezéri gondolata; a kegyelmek sérelme, kiáltja a protestánsok felé, a mi, tudniillik a katolikusok sérelme is, — ez az ő keresztényi egyetértése, tiszta evangéliumi szeretete.

Ezért kell Zrinyit mintegy feltámasztani, aepszertitleni, utmutatónkul fogadni. De nagy lelkének mindenestire legnagyobb eszménye az, melyben a különböző felekezeti és ezért egymást pusztító magyarság között békeséget akar teremteni. Azért nem vonakodik ezen meggyőződésének ismételtén kifejezést adni; nem mulasztja el a beszédekben és írásaiban a figyelmet erre újra, meg újra felhívni.

Ő előtte egy cél lebegett csak mindig és mindenütt, a haza tőve! Ő ki merete mondani épen a XVII. század közepén, hogy össze kell fogni az egész keresztény magyarságnak, ha meg akarják menteni ezt a szerencsétlen országot.

A hatásos beszéd után a Városi Dalárda énekelte Mácsay Sándor karnagy vezetésével régi magyar dalokat, oly sikere volt a dalárda énekének, hogy ráadásul Csokonai „Reményhez” című dalát kellett énekelnie.

Bihari Akos, a nagy művész gróf Zrinyi Miklós Szigeti veszedelem c. művének II. énekét, Zrinyi imáját adta elő lenyűgöző művészi erővel. Aztán Jókai művéből „Zrinyi esküjét” adta elő. A közönség meleg ovációkban részesítette a jeles művészt.

Dr. Papp Károly egyetemi tanár tartott ezután előadást Zrinyiről.

Havas Gáborné régi magyar dalokat énekelte Jóna Kálmán zongorakíséretével. Elénekelte a közönségnek. Amerre a szamos kanyarog — irredenta dalt is. — Absolut sikere volt minden dalal.

Bakoss Sarolta a Zrinyászól szavalt részleteket és Abrányitól egy költeményt. B. Fábry Irma Berlisznek Rákóczi indulóját bravúrosan játszotta a zongorán.

Konstantin a görög nép királya akar lenni

Páris, nov. 19. Konstantin király kijelentette, hogy a képviselőválasztások eredménye őt nem elégítette ki. Ő nem akar egy pártnak a királya lenni, hanem az egész görög nemzet királya. Csak akkor tér vissza a trónra, hogyha népszavazás dönti el, hogy ő legyen a király.

METEOR MOZGÓ

BOOSKAI-TÉR.

Holnap, november 21-én, vasárnap

A Z. sugarak

kitűnő vigjáték 3 felv. Gígettával a főszerepben.

A BOTRÁNY, társadalmi dráma 4 felv.

Előadások kezdete d. u. 3. 5., 7-től 10-ig.

Pénztárnyitás délután 10 órakor.

Helyárak: páholy 10 K, festartott hely 8 K, I. rendű 6 K, II. rendű 5 K, III. rendű 4 K.

A villamos áram újabb megdrágításának ügye.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen, november 19.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután ülést tartott dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok elnöklésével. A december elején megtartandó városi közgyűlés ügyeinek előkészítését folytatták. Az ügyeket dr. Vass Károly tb. tanácsnok ismertette az ülésen, mint előadó.

Zoltai Lajos muzeumőr részére 1921 január 1-től esedékes évi 2500 korona működési pótlékot hoz javaslatba a bizottság a közgyűlésnek, tekintettel Zoltai Lajos 32 évi szolgálatára és kulturisztóriai téren kifejtett értékes működésére. Debreceni József pénzügyi tiszt részére havi száz korona működési pótlékot javasol a jog- és pénzügyi bizottság, tekintettel arra, hogy Debreceni József ellenőri teendőket végez.

Balla Károly vízvezetési főgépész egy évi szabadságot kér. Gyermekét ugyanis egy amerikai rokona akarja magához fogadni. A gyermeknek elkíséréséhez volna szükséges részére a szabadságidő. A bizottság nem hozott javaslatot e kérés tekintetében, mert nem látta tisztázottnak, hogy ki fogja helyettesíteni a főgépészt. Visszaadták az ügyet a tanácshoz, hogy e tekintetben is adjon tájékoztatást.

Foglalkozott a bizottság a városnál alkalmazott menekült tisztviselők tüzfajegényének kérdésével és arra az elvi álláspontra helyezkedett, hogy az ilyen közalkalmazottakat ugyanolyan mérvben illessék meg a tüzfajegényekkel, mint a velük hasonló fizetési osztályban levő városi tisztviselőket.

Hozzájárult a bizottság ahhoz az előterjesztéshez, amely szerint a

város kéri a belügyminisztertől a városi tisztviselők igényjogosultságának megállapítását arra a 3000 K segélyre, amely az állami alkalmazottakat megilleti orvosi operáció esetén.

Aberle Raymondtól, a közvilágítási vállalat igazgatójától 1918-ban, amikor Bécsben járt, hogy a hadügyminiszteriumtól olasz hadifogoly munkásokat kérjen a világítási telephez, elloptak 3000 koronát, mely a vállalat pénze volt. Kérte, hogy a város ne követelje rajta ezt a pénzt. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a 3000 K töröltesék Aberle terhéről.

A közalkalmazottak házépítő szövetkezte dr. Vásáry Istvánt az igazgatóságba, Ary Lajos tb. főszámvevőt a felügyelőbizottságba választotta meg. Ezt bejelentik tudomásulvétel végett a közgyűlésnek. A jog- és pénzügyi bizottság nem javasolja a tudomásulvételt, mert a közgyűlés még 1914-ben hozott egy határozatot, amely szerint a városi tisztikar tagjai semmiféle vállalatnál nem vállalhatnak szerepet.

Hosszasan tárgyalta a bizottság a közvilágítási vállalat előterjesztését, amelyben a villamosáram árának újabb felemelését kéri. A magánfogyasztóknak a világítási áram árát 10 koronára, motorikus áramét 10 koronáról 15 koronára kérte felemelni. A bizottság tagjai közül többben az újabb emelés ellen foglaltak állást. Végül egy döntött a bizottság, hogy mielőtt határozná e kérdésben, látni kívánja a világítási vállalat felévi számadvását.

Az ülés ezzel 7 órakor véget ért.

Zita királyné hetedik gyermeke.

Genf, nov. 19. A lapok jelentése szerint Zita volt királynénak hetedik gyermeke született. Az újszülöttet Mária Karolina névre keresztelték.

Move. közlemények.

„A tisztí hivatás etikája” I. és II. rész. — „A lovagias ügyekről.” — „A tisztí A tisztí fegyverhasználati joga” című füzetek 5—5 K árban a „Move” felvételi irodában (Sas-u. 4., II. 2.) beszerezhetők. Felhívom, ezen, minden tisztre fontos füzetekre, úgy a tényleges, mint a nyugdíjas és tartalékos tiszték és tisztviselők figyelmét.

„Move” a Magyar Országos Véderő Egyesület közlönye, megjelenik hetenként vasárnap, megrendelhető a „Move” titkári hivatalában (Sas-u. 4., II. 2.) Előfizetési ár egy évre 120 K, félévre 60 K, negyedévre 30 K.

„Move” tagok, olvassuk a „Move” új-ágot. „Move” tagok 30 százalékos kedvezményben részesülnek.

Vargányi István borbély és fodrásztermét (Piac-u. 72., Deák Ferenc-utcai oldal.) a „Move” tagoknak különös figyelmébe ajánlom. „Move” tagok bérletjegyét nagy kedvezménytel kaphatnak.

A titkár.

Via ghidú Gyúki s filc

KALAPOK

dívtos formákban és színekben

Frank Edénél a megyeháza mellett.

Három felesége volt egyszerre

Aki a Zsuzsánnákat szerette.

Érdekes alak állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. Kónya Ambrusnak hívják a vádlottat, aki egymásután háromszor megnősült. Kónya Ambrus 28 éves földműves volt, nagyon szerette a leányok közül a Zsuzsánnákat, ezért aztán kiválasztott magának három ilyen nevű falusi leányt s elcsavarta a fejüket, majd házasságot kötött velük. Egy-egy Zsuzsánnával csak egy hétig élt, aztán elhagyta s más vidékre költözött, hogy új házasságot kössön.

Az első házassága Szoboszlón volt 1917 szeptember 4-én. Egy szép napon otthagyta első feleségét, Szarvas Zsuzsánnát. Ezután bevonult katonának s mikor 1918 október végén hazajött, hevesen kezdett udvarolni Német Zsuzsánnára, akivel gyorsan megesküdött.

A rá következő héten a második asszonyt is elhagyta és Vésztón tűnt fel. Ott 1919 március 11-én kötött házasságot harmadikban Arday Zsuzsánnával. Persze ezt is elhagyta, de még ráadásul be is csapta, mert elvitte tőle a malacokat és eladta.

A debreceni kir. ügyészség két rendbéli kettős házasság, közokirat hamisítás és csalás büntetével vádolta Kónya Ambrust. A közokirathamisítást az általa követte el, hogy öccsével, aki falusi irnok hamis bizonyítványt állított ki arról, hogy ő nőtlén.

A főtárgyaláson beismerie tettét, csupán azt tagadta, hogy csalat volna. Felvonultak a bíróság elé a három Zsuzsánnák is, akikről az elnök megkérdezte, hogy mi volt az oka annak, hogy nem tudták megegyezni a házasságban.

Az első asszony elmondta, hogy igen veszekedős ember volt Kónya, ezenkívül rossz szokásai miatt nem tudták egymást megérteni. Részletes vallomást nem akart tenni, csak arra kéri a bíróságot, hogy mielőbb válasszák el tőle. A második asszony igen elítélően nyilatkozott vádlottáról. Hasonlóképpen szólt a harmadik is és még azt fűzte hozzá, hogy nem volt semmije, de azért megnősült.

Aktörvényszék a bigamista embert másfél évi börtönrre ítélte. A vádlott megnagyodott s csak azt kérte, hogy a büntetést Békés-Gyulán tölthesse el.

Elfoglák Vargha Elemér betörőit

Kétszázézer korona volt a kár

A debreceni Újság egyik minapi számában részletesen megemlékezünk arról a betörésről, amelyet Vargha Elemér dr. tb. főjegyző kárára elkövettek ismeretlen tettesek. A rendőrség széles körben megindította a nyomozást s legelső sorban megállapították, hogy a tb. főjegyző kára 200 ezer koronát is meghaladja, mert a ruhákban kívül sok ékszert és antikviást is elvittek a betörők.

A rendőrségnek tegnap sikerült a betörőket elfogni. A tettesek hárman voltak. Az egyiket a detektívek Biharkegyesről hozták be. A neve Glatter Ferenc 24 éves legény, aki nyomban beismerie, hogy a betörésben részt vett. Glatternek 60 ezer koronát érő briliáns ékszereket találtak.

Bevallotta aztán, hogy társai voltak Markovics József és Kepes Károly debreceni égyének, akiket a rendőrség debreceni lakásukon letartóztatott.

Mind a hárman teljes beismerésben vannak. Előadták a betörés részleteit, napokig oláklodtak Vargha Elemér háza táján s mikor látták, hogy a lakás üresen van behatoltak. Az elvitt holmik Glatter osztotta szét köztük, de becsapta őket, mert néhány briliáns gyűrűt a maga részére tartotta meg s elitkolta elöttük.

Ezt a kihallgatás során tudta meg a két másik tettes, aki aztán szemrehányósa mondta Glatter szemébe, hogy még a zsávynebecsületet se tartotta be.

A rendőrség a három jó madarat átadta a kir. ügyészségnek.

Hiszek egy Istenben,

hiszek egy hazában,

Hiszek egy isteni

örök igazságban,

Hiszek a jövődő

magyar ifjúságban,

Hiszek Magyarorszá

feltámadásában.

Táviratok.

Az új osztrák kormány

Bécs, nov. 19. Az új osztrák kormány tagjai a következők: Miniszterelnök, belügy és hadügyminiszter Schober, külügyminiszter Lang Egon, pénzügyminiszter Redlich József, kuluszminiszter Preiszki, közmunka és kereskedelemügyi miniszter Bergmann Károly, a szociális ügyek minisztere Pauer, közlekedési ügyek minisztere Grünberger Alfréd, földművelésügyi Pantz Antal, igazságügyi Altauf Richard és közlekedésügyi Pesta Károly.

A csehek a németek ellen.

Prága, nov. 19. Az új német színház, amelyet kedden a Legionisták kiűrtettek, falragaszokon közölte az első német előadás programját. Erre a csehek nagy tömegbe gyűlekeztek a színházhoz és meg akarták ostromolni.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország.
Egész Magyarország — mennyország.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Bodor Jenő s. lelkész, d. u. 9 órakor káth. magyaráz Marton Sándor s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Gábor András s. lelkész, d. u. 11 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor káth. magyaráz Varga Ferenc s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Gencsy Béla s. lelkész, d. u. 2 órakor káth. magyaráz Mezei Béla s. lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor káth. magyaráz Almásy Márton s. lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 2 órakor káth. magyaráz Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallásitanító lelkész. Szegényházban d. e. 9 órakor predikál Almásy Márton s. lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyeken és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 3 órakor a serdülő, fél 4 órakor a felnőtt tagok összejövetele. (Egyháztér 17. sz.)

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor Tóth Szilárd Mihály ág. hitv. ev. hitoktató s. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja értesíti tagjait, hogy a hollandiai kristály cukorra előjegyzéseket lehet eszközölni. Az előjegyzést a testületnek kell tenni. Kérjük a testületi megbízottakat, hogy az előjegyzésekről szóló kimutatásokat két példányban f. hó 25-ig a Csoport irodába (Pénzügyi palota, földszint 12. sz.) adják be. Vidéki csoportok szükségletüket táviratilag jelentsék be. A kukor ára kilogrammonként 119 korona és a költségek. Fejadag 35 dekagramm.

A szegény gyermekek felruházására. A Kereskedelmi és Gazdasági Részvétel Társaság Nagy József miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató feleségének elhunyt alkalmából 500 koronát juttatott el Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyzőhöz a szegény gyermekek felruházása céljára.

Százdolláros a szwetterben. Egyik vidéki városban történt az alábbi érdekes eset. Az amerikai szerzetadomány szétosztásával a városi hatóság volt megbízva, mely a minap mintegy 50-60 szegény asszony között meleg trikókat és szwettereket osztott ki. Az öreg asszonyok mihelyt megkapták a ruhadarabokat, nyomban felpróbálták és örömmel tapogatták azokat. Egyszerre csak az egyik érzi, hogy tapintás közben valami ropog a keze alatt. Fölfejtik a szövetet és egy színes, idegen nyelvű felirású papír kerül elő, melyen egy nagy százaszt látnak. Egy Amerikát járt asszony azonnal megismerte a százdolláros. A szwetter tulajdonosának persze nagy lett az öröme.

A román korrupció elérte tetőfokát. Békésgyuláról jelentik: Erdélyi megszállt területekről érkezett megbízható híradások szerint az oláh korrupció elérte tetőfokát. Az erdélyi román hatóságok két-három ezer lei lefizetése ellenében ugyszólván órák alatt szereznek meg olyan okmányokat, amelyek a belügyminiszter sajátkezű aláírásával vannak ellátva, sőt szükség esetén bukaresti államhivatalok bélyegzőit is ráfűtik a hivatalos iratokra. Nemcsak a magyar, hanem az oláh lakosság is beismeri, hogy Románia Erdélyre őrési módon ráfizet és nincs meggátolva az idő, amikor a szakadás önmagától és elháríthatatlanul bekövetkezik.

A dorogi kommunisták. A debreceni kir. törvényszék tegnap tárgyalta a hajdudorogi kommunisták bünpörét. A vádlottak padján ült Posta István vállalkozó és K. Papp Antal földműves. Mindketten jómódú emberek s mégis csatlakoztak a rablógyilkos bolsevik irányzathoz. A hajdudorogi direktorium legagilisabb emberei voltak. Izzgattak a polgári rend ellen. Szocializálták az tüzleteket és a földbirtokokat. Még azt a galádságot is elkövezték, hogy a templomokról lezúrták a keresztet. Az iskolákból kitiltották a vallás tanítását és zsarolták a polgárságot. A törvényszék előtt a két vádlott tagadta ugyan tettét, de a felvonult tanúk beigazolták a vádak. Ítélet csak estére várható.

Leégett székely falu. Brassóbol jelentik: Oroszhegy székely község a napokban a tűz martaléka lett. A katasztrófának emberélet is esett áldozatul. A lakosság nyomora leirhatatlan, amennyiben biztosítva nem volt semmi.

Halálosz. Mélyes fájdalomtól le-sújtottan, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérem, nászasszonyom és kedves emlékü jó rokon özv. polgár Hüse Gáborné Takács Zsuzsanna áldados életének 88-ik, bus özvegy-ségének 35-ik évében hosszas, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után 1920. november 18-án délelőtt 10 órakor csendesen elhunyt. Istában boldogult kedves halottunk földi részét 1920. november 20-án, szombaton délután 2 órakor fogjuk a Pácsi-utca 42-ik számú háznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtesztesség tételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága porra! Bánatos gyermekei: Hüse Zsuzsanna férjével polg. Tóth Ferencel, polg. Hüse Gábor nejjével Pongor Máriával és gyermekeivel, Hüse Mária férjével polgár Molnár Mihállyal és gyermekeivel, polgár Hüse János nejjével Szilágyi Erzsébettel. Testvére Takács Juliánna férjével polg. id. Király Ferencel és gyermekeivel. Nászasszonya özv. polg. Szilágyi Józsefné gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka Kegeyelt temetkezési intézet Kossuth-u. 8. sz. rendezi.

Az öngyilkos leány halála. A napokban megirtuk, hogy Tóth Anna nyíracsádi hajadon bánatában marólugot ivott. Beszállították a debreceni közkórházba, azonban al-landóan olyan állapotban volt, hogy kihallgatni nem lehetett. Tegnap d. e. meghalt s. öngyilkosságának titkát magával vitte a sirba.

A tulmunka-díjak szabályozása az állami hivatalokban. A kormányrendeletet bocsátott ki az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak által a megállapított hivatalos időn túl teljesített munkadíjak szabályozása tárgyában. A rendelet szerint, amely november hó 1-én lépett hatályba, a főiskolai minősítéshez kötött tisztviselők, valamint a bankjegygártás vezetésével és ellenőrzésével megbízott tisztviselők óránkénti tulmunkadíja 12 korona. Az érette-szhez kötött állásokat betöltő tisztviselők munkadíja 10 korona, a középiskola négy osztályának elvégzéséhez kötött állásokban lévő tisztviselők és altisztek óránkénti tulmunkadíja 8 korona, a kezelők és altiszteké 6 korona. A munkaszünetnapokon be-rendelt alkalmazottak csak a délelőtti teljesített munka után számíthatnak föl munka-díjat. Egy-egy napra legfeljebb négy órai díjat. Különmunka után lehet díjat felszámítani. A rendelet szerint az otthon végzett tulmunkáért külön munkadíj nem jár.

Akiknek munkásokra, cselédekre, gyermekkertészökre van szükségük, azok ezen igényüket jelent-sék be a debreceni m. kir. állam-rendőrség kapitányságának, földszint 32. ajtó.

Vasuti nyugdíjasok figyelmébe. A kereskedelmi miniszteriumtól kltátsba helyezték, hogy a máv. nyugdíjasok házi-ipari akcióját segítsék. Felhívjuk a máv. nyugdíjas B) csoportba tartozó munkabíró özvegyeket, ezek leányait, hogy pontos lakcímközt f. hó 25-én, csütörtökön d. u. 2-5-ig kimutatásba vétel végett jelentsék be, hogy házukra cernát, pamutot, harasztot és hálókötés-hez fonalat kérjünk. a hálóból bevásárláshoz szatyrokat készítenek. Máv. nyugdíjasok elnöksége s Balás Sándor.

Sigray gróf nem vállalja a kormánybiztosságot. Budapest-ről jelentik: Nyugatmagyarország kormánybiztosává gróf Sigray Antal nemzetgyűlési képviselő nevezetett ki, de úgy hallatszik, hogy Sigray inkább képviselői mandátumát kívánja megtartani.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába kezdő és haladó kolomba, valamint ballétt és privát órákra beiratkozni lehet, Batthyány-u. 10. alatt.

Az oláhok lefoglalták a kolozsvári Vigadót. Kolozsvárról jelentik: Barbu lakásügyi kormánybiztos a napokban elreklválta a Kolozsvári Vigadót. Az oláhok a régi híres, gyönyörű nagy termet deszka falakkal több szobára választották el és itt helyezik el az oláh „nemzeti színház” lakásnékül maradt zenészeit. Ezzel az intézkedéssel a magyar kultúra utolsó hajlékát is maguknak kaparították meg az oláhok.

Őszi és téli női felöltő ujdonságok őrési választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, flanel pongóolák, blousok olcsó árakban kaphatók. Frank Sándor női felöltő áruháza, Piac-utca 42.

Vidékiek figyelmébe! Ha Debrecenbe jön, ne mulassa el megnézni Liener és Berzéki fénykép kirkakait. Csapó-utca 1. szám alatt.

Frank Sándor céghez, Piac-u. 42. sz. posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Liener és Berzéki műterme állandóan kellemesen fűtve van.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval)

Tűkröket, valamint kirkak-övegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovich Béla üvegozsoló és tűkröföncsorozási vállalata, Szív-utca 14.

Akarja hozzátartozóit szép ajándékkal meglepni? Készítsen egy művészi fényképet Liener és Berzéki fényképezeti műtermében, Csapó-utca 1. szám alatt.

Kabátok, ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divat áruházába, Piac-utca 42.

VERPELETI KISSZONYOK nagy és kis értékű egy fővonalas vigjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltetnek.

Színház.

Heti műsor.

Csokonai-színház.

Szombat: Az ezüst sárly C) bérletben. Vasárnap délután: Luxemburg grófia. Operett.

Vasárnap este: Paraszthűség, népsziműt 6 felvonásban, Bérletszünetben. Hétfőn, nov. 22-én: A bérletben „A bor”. Keddén, B) bérletben: Ezüst sárly, operett.

Szombat, C) bérletben: Csokay brigadéros, dráma. Csütörtökön: Debrecenbe kéne menni, operett.

PARASZTHŰSÉG.

— **Than Gyula háromfelvonásos népsziművének felújítása a Csokonai-színházban.** —

Kardos Géza, a Csokonai-színház fiatal és ambiciózus igazgatója, aki a magyar nemzeti kultúra feltámasztására fogadalmat színiéviadójának megnyitására, igyekszik is bti lenni e fogadalmához. Egymás után válogatja elő a magyar irodalom gazdag kincséből azokat a gyöngyszemeket, amelyek valódi, hamisítatlan termékei a magyar léleknek, a magyar szíveknek. Csütörtökön este a Paraszthűség-et, a Than Gyula háromfelvonásos népsziművét illesztette az igazgató ebbe a keretbe.

Illedő volna a kritikusnak, hogy a szokott körülményességgel mutassa be a közönségnek ugy az író, mint műtvet. Megadja azonban a fölmertést e költészet alól az a körülmény, hogy ugy az író, mint műtvet ismeri a debreceni közönség, egészen közelről. Than Gyula — pár hónap hijján huszonötödik esztendeje dolgozik tollával a Debreceni Újság hasábjain s vértája amilyen fáradhatatlan a publicisztika terén, éppoly bőven termő a belletrisztikában. Számos népszerű regénye forog közlésben és színpadi munkáit is elévülhetetlen sikerek koronázták. Ezek között különösen a Paraszthűség-et, amelynek premiérje — ha jól emléksztünk — huszonhat évvel ezelőtt volt a Csokonai-színházban, Szerémi Gizellával, Pethes Imrével, Rózsahegy Kálmánnal a főszerepekben.

Most még is ugy fogadta a közönség a Paraszthűség-et, olyan érdeklődéssel és melegséggel, mintha premiérje lett volna. Egy színpadi mű értékének, becsének ez az igazi fokmérője. Az idővel azoképpen van, mint a nők. Azoknak fiatalágát sem lehet időhöz kötni. Addig fiatal egy nő, míg inspirálni tudja az férfakat. Egy negyven éves asszony még lehet fiatal, viszont egy husz éves nő is lehet már öreg. A Paraszthűség-en sem látszik meg az idő, ma is oly ellenállhatatlanul inspirálja a nézők szívét-lelkét, mintha ma íródott volna. Ennek pedig nagyon egyszerű titka az, hogy az élet melege futi át e drámai történetet, az alakjai eleven, husból-vérből való emberek, nem fűrészpárral kitömött bábok. A levegőtük a magyar falu rezedallatát, a szélét a partmezsgéktől mentes levegőt, a darab avatott kezeire valló konstruktívja főleg az erős drámai hatások biztos pillérén nyugoszik. Az érzelmeik összecsapásának hullámai körülgyűrűzik a néző szívét. De a könnyharmatot felszárítja szemükből a tisztá szerelem napfénye, amelynek rózsaszínű szívérvénya két fiatal szívvel ivel egy-másból. Amilyen bőven adott az író a megrázó drámai motívumokból, éppoly pazarul bekrétázta föl a szerelem bájos játékát a poézis pompázó virágaival: sűrűkacagó nőiakkal, ringó-rengő táncokkal.

Az előadás tapsokban bővelkedő siker izzó hangulatában folyt le. A szereplők mind-egyikének játékán megérezte a gondos készítés. Első helyen kell említenünk Bodán Margitot, akinek Bodrog gazda Eszike leányának hálás szerepe jutott. Hűségesen adta vissza a módos paraszt leány kedves őszinteségét, természetes naivságát és tisztaságát. A dalokat érzéssel és pajzán vídamsággal dalolta. Precízen állotta helyét partnere, Szalma Sándor, a fiatal, szerelemre lobbant legény, Bokor Pista szerepében. Jól játszott és szépen énekelt Farkas Ida a boldogtalan hitves alakját tette meghatóvá hatásos drámai színéssel. Meleg közvetlen hatással játszott és nagy sikere volt Csoknaky Gyula a hitvesétől kegyetlen szívvel odább álló Orbán Tamás gazda megkapó drámai jelenetekben bővelkedő szerepét játszó nagy ambiciózus és hatásosan László Gyula Bodrog Bálintja életlén, karakterisztikus magyar paraszt gazda volt. Holcay Andor a talhatatlan nyomru Fűtőri mindenes mulató, humoros figurájából aknázt

ki a bőséges mókát-tréfát, amelyeken jó-
ízűen mulatott a közönség. Hasonló sikerrel
versengett vele a derűs humorú Egyed
Lanka, a Bekecs Zsuzsa gazdasszony szere-
pében. Koinikus táncát megismételtette a
közönség. Mátrai Jenő a bíró, Erdélyi Kálmán
a kántortanító, Pintér Dezső a plébános,
Vadász Ferenc a köcsislegény, Erdélyi Kálmán
Csitri Klára és Almási Zsuzsa a Fuss Kati,
Kolozsvári Albert a cigány szerepét ját-
szották.

Nagy tetszést keltett az első felvonásban
lakodalmos tánc és a kerek tánc, de
főképpen frenetikus hatása volt. Kúszter Irén
táncművésznő Magyar szülőjének. Friss
ritmika és finom plaszticitás harmonizál
táncában. A közönség szünni nem akaró
lapsó folyton meg kellett ismételnie a Magyar
szót.

A közönség felvonások után elárasztotta
hosszu tapsaival a szereplőket s tombolva
birta a függöny elé a szerzőt, akinek minden
fogadkozása ellenére a második felvonás
után többször ki is kellett jönnie a lámpák
elő, ahol meleg ovációban részesítették.
Kijutott a sikerből a népszerű Bihary Zoltán
karmesternek is, aki a darabban elő-
adott dalok magyaros hangulatu szép mu-
zikáját szerette.

De nem szabad megfeledkeznünk a ki-
tűnő zenekarról sem, amely Nőth Antal
karnagy dirigálása mellett Barna J. klasz-
szikus magyar ábrándját játszotta megnyitól,
a felvonások között pedig a csárdás
balettől s a kuruc dalokból játszott.

Az előadás rendezése Petrik József gon-
des munkája volt.

A Csokonai-színház jelentése.
Szombaton, folyó november hó 20-án
C. bérletben az Ezüst sárlay operettet
ismétli meg a Csokonai-színház. —
Vasárnap délután Szalma, Bodán,
Szigeti, Rác Ada, Nádasi, Egyed
felléptével, mórsekelt helyárrakkal a
Luxemburg grófia operettet ismétlik
meg. — Vasárnap este a nagy sikert
aratott Paraszthűség című népszin-
művet játsszák. A darabban a lako-
dalmas kerek tánc és a magyar
szóló című táncokat is bemutatják.
Ez utóbbit Kúszter Irén táncolja
rendkívüli tetszés mellett. Az elő-
adás iránt nagy az érdeklődés és a
jegyeket már előre váltják rá töme-
gesen.

Az egész város arról beszél, hogy
a tegnapi bemutatott vizsínházi
műsornál jobbat még Debrecenben
nem láttak. Ma szombaton is fellép-
nek Pintér Imre és Farlaghy Kor-
nella. A helyárrak olcsók.

Gazdaság.

Az új gabonagyűjtés Aki nem szolgáltatja be az adógabonát, gabonaváltásigot fixet

A hivatalos lap vasárnapi száma
rendeletet közöl a közcelokra szük-
séges gabonamennyiség biztosításáról.
A rendelet szerint minden termelő
köteles azonnal, de legkésőbb dec.
5-ig úgy a 4787—1920 számú ren-
delettel kirótt adógabonát, mint az
azon felül és a saját szükséglet után
fennmaradó összes felesleget az Áru-
forgalmi r.-t. útján beszoolgáltatni.
Ugyanez vonatkozik azokra, akik
aratórészből, cséplésből, konvenció-
ból, haszonbér fejében kaptak gabo-
nát és ilyen fölösleggel rendelkez-
nek. Ha a fölösleget buzában, roz-
ban vagy kétszeresen nem tudják
beszoolgáltatni, a hiányzó felesleget
árpában és tengeriben is leróhatják,
de az árpából 100 kg. helyett 130
kg.-ot, a tengeriből 100 kg. helyett
200 kg. tengerit tartoznak beszo-
olgáltatni.

Ha valaki az adógabonát
sem tudja beszoolgáltatni,
minden hiányzó méter-
mássa helyett 3000 kor.
megváltási összeget (ga-
bona váltásigot) tartozik a

gabonakirendeltség felhi- vásától számított tizenöt nap alatt az Áruforgalmi- nál lefizetni.

A rendelet szabályozza a feles-
legek beszoállításának arányát.
Aki a rendelet feltételeinek eleget
tesz, még fölöslegben marad gabo-
náját beföldön szabad forgalomban
értékesítheti. A rendelet feljogosítja
a közcelmezési minisztert, hogy
szükség esetén a közcelokra szük-
séges gabona előteremtésére karha-
talmat is igénybe vegyen.

Uj oltóanyag a szarvasmarhák tuberkulózisa ellen. Párisból jelentik:

A párisi Pasteur-intézetben a szarvas-
marhák tuberkulózisa terén új oltóanyag-
gal kielégítő gyógyulási eredményt ér-
tek el.

Dohánybevéltás. A dohány jövédéki központ megállapította a dohánybevéltás idejét, amely kör- zetenként változóan december 9-től január 25-ig terjed.

Uj talajjavító gép. Hódmezővásár-
helyről írják: Kúzdényi Szilárd mérnök
több nagyobb gazdaságban a birtokosok
legnagyobb elismerése mellett próbálta
ki talajjavító gépet. Kúzdényi talajjavító
gépe az eketestek helyett csoroszályakkal
munkálja meg a talajt. Ez a gép csupán
lazítja és némileg keveri a talajt, anél-
kül, hogy fordítaná, annélkül, hogy a
felső humuszos, jó magháznak való ré-
teget alafordítaná és az alsó, kérgese-
desre hajló talajt felszínre hozná.

Uj találmány:

Jó háziasszony Ön? Ha igen, akkor
vegyen „**DIADAMA**”
kezi mosógépet, mely hőségre mossa
a ruhát és nem szakítja, felényi
szappant fogyaszt és csak 25 K.-ba
kerül egy darab. Törv. védve! Viszont-
eladónak árengedmény. Ugyanőkök
kerestelek. Kapható Blattner József
otthonán Debrecen, Csapó u. 1.

Veszek
drága kőveket, plati-
nát, aranyat, ezüstöt,
régi arany és ezüst
pénzeiket állandóan
LEGHAGYASABB NAPI ÁRON.
BLATTNER ékszerész
Kossuth-utca 4.

OLAJMALOM
a Hajdumegyai Vasöntő és Gépyár
Ujv. rost-ut 5. szám
alatti ipartelepein!
K bővitve, hajalókövel felsze-
relve üzembe helyeztetett az
olajmalom. — Mindennemű olaj-
magvak feldolgozása előnyös
feltételek mellett elvállaltatik.
Telefon 14—01.

Elegáns salontutorok
függönyök, szőnyegek stb.
eladók.
Batthyányi-u. 17., keresztútpőlet

Astra Filmgyár és filmkölcsönző
Részv. Társ.
RUHA- ÉS JELMEZŐLÉCSŐNÖZŐ OSZTÁLYA
megnyit. — Minden elképzelhető jel-
mez és ruha 17.000 drb. Szini és mű-
kedvelői előadásokhoz, szüreti mulatsá-
gok, álarcos- és jelmez-estélyek, hazafias
ünnepélyek, diszbandériumok és egyéb
ünnepélyek alkalmára a legutányosabb
kölcsöndíjért kaphatók. Egyesületek, in-
tézetek, jótékony intézmények kedvez-
ményben részesülnek. Rákóczi körzeti
jelmezek. Diszmagyar ruhák stb. stb.
a legényesebb kivételben.
Iroda: Budapest, IV. Deák Ferenc
utca 15. (félelelet) Telefon 79—03.

Levelezés

Házasság
céljából özvegy uri ember
megismerkedne 30—35 éves
házas, gyermeket szerető
maganos urnóval, levelek
„Kifogástalan mult” jellegre
kiadóra kéretnek. 5994

Közös
megértés jellegre levele van,
kérem átvenni. 6037

Ajánlat

Cipőraktár
saját készítésű férfi és női
cipőket a legolcsóbban be-
vásárolhatja, ugyanott egy
tanuló fizetéssel felvétetik.
Eötvös-u. 49. 6005

Orvosi
rendelőnek alkalmas két
szobáért a város központjában
magas jutalmat fizetek,
címet kérem Piac-utca 70.
alatt, emeleten az irodában
leadni. 5986

Akáró
galyfa helyszínen (4 és fél
km.) ölenként 260 koronáért
megrendelhető „Hangya”
fatelepe, Margit-fürdő mellett.
5897

Káposztás
kádak, boros hordók új és
használt 50—100—200 kg.
új bukka hordók szirhoz,
káposztához való, dezsák,
kúvedrek állandóan raklá-
ron, javítást elfogadok, —
báró Györfly hordó gyár-
ban, Nap 4. 5802

Szajteremősi
Sesta-kerti bor literenként
kapható Pénteknél, Kigyó-
43. 5646

Poloska
írtást vállal az államvasuti
féregírtó Nanassy István
Debrecen, Kossuth-utca 24.

Ingyen
vihat salakot (slaggot) Piac-
u. 34. szám alól 16

Eloszerőlném
modern, szép, utcai, villany
világításos — egy szoba,
konyha, speizos laktsomat
hasonlóval, lehet udvari is.
Pacsirta-u. 44. 4582

Női
ruha varráshoz házakhoz
olcsón ajánlkozom. Késes-
utca 54., — keresztútpőlet.
6030

Aprított
tuskófa kőszinyben, nagy-
ban kapható Czili Mihály-
nál, Rákóczi-u. 12. 6035

Fuvarozást
elvállalok strázsákkal kö-
tözletést és fahordást. —
Csokonai-utca 9. 6040

Szép
modern könyha berendezé-
sek és szobabutorok jutá-
nyos áron készen kapha-
tok Baross-utca 7., aszta-
losnál. 6025

Egy
mulató kiadó, — értekezni
Bécszormény, Hajnal-utca
271., Bódy Lajos. 6052

Eus
fűstőlést elfogadok, Zöld-
fa-ut 5. 5548

Kereslet

Aranyat-ezüstöt
brilliansat, zálogcédulákat
vesz, meghívásra házhoz
is elmegy Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz. udvar-
ban, I. emelet.

Fodrász
segéd, jó munkás, azonnal
elvételek. Kossuth-utca 2.
6007

Hadiözvegy
vagy mecskült egy órai ta-
karításra kerestetik. Rákóczi
utca 29. 6018

Uj és leány svete e
alsótrikkok, kötények,
prima harisnyok, ka-
maslik, kesztyűk és „abi-
nolmik olcsón kapható
dr. Hegedűsné
gyermek óvatházban
SIMONFFY—UTCA 2

Tűzőnő
állást keres. Cim a kiadó-
hivatalban. 6041

Elveszett
egy szobakulcs (werthem),
a megtaláló adja be a Turai
tőzsdébe — a Hungaria
mellett — ahol jutalomba
részesül. 6046

Laboransó
Mégváltó gyógyszerárba fel-
vétetik. Piac 18. 6049

Tuskó
termeléshez munkások bár-
milyen számban felvétetnek
a Halapra, fizetés méteren-
ként 140 korona, tuskó
lehet 15—20 kilós darab,
nehézebbek robbantással
lesznek végezve. Jelente-
zők hétfőn reggel 7 orakor
szerszám és élelemmel a
nagyállomásnál vasuton
lesznek kiszállítva és szom-
bat délután vissza. 6027

Üvegeket
veszünk, fálliteres és litere-
seket tiszta állapotban. —
Fűszerkereskedelmi r.-t.
Piac-utca 41. 14

Leszaveit
nőten fiatalember, gazdal-
kodó, jó bizonyítvánnyal
éves köcsisnak bennkisztra
felvétetik. Hunyadi-utca 23
Hentes fizlet. 5991

Elveszett
egy Browning-pisztoly. A
megtaláló nagyobb jutalmal-
ban részesül. Cim a kiadó-
hivatalban. 5985

Egy
jó munkás cipész segéd
állandóan rendel munkára jó
fizetés mellett felvétetik.
Ugyanott egy hétszamos is.
Oláh Karoly, Széchenyi-u.
47 szám. 5980

Helyi
ugynök, elsőrendű erő fix
és jutalékra rum és likör-
gyárba felvétetik. Cim a
kiadóban. 6010

Mindenes
főzőnő könnyűvel azonnal
kerestetik. Varga-utca 21.
6008

Vagonlakó
özvegy házvezetőnő, vagy
percentes kimerő állást
keres. Elmegy vidékre is.
Ajánlatot „Özvegy” címen
kérek. 6006

Társat
keresek ráfos fizetthez he-
lyiséggel és berendezéssel
rendelkezőm. Cim a kiadó-
hivatalban. 6011

Megvételle
keresek azonnali beköltöz-
kődéssel gazdálkodásra al-
kalmas jókarban levő csalá-
di házat, értesítést kérek
az alföldi takarékpőleté-
ben levő dohánytőzsdébe.
5890

Istállót
keresek berbe 4 lóra Egy-
malom-utca környékén. Cim-
met „Istálló” jellegre ki-
adóra kérek. 6017

Két
egyedül álló hölgy, kik nap-
pal elvannak foglalva, tiszta
butorozott szobát keresnek
Cim a kiadóban. 6014

Eladás

Tulzaporodás
végett, helyszükke miatt faj
galambok eladók. Apaffy-
utca 20. szám. 6038

Egy
jó karban levő egy eladó
Magos-utca 5. sz. 5985

Egy
hentesüzlet berendezés el-
adó. Batthyány-u. 2. 5990

Eladó
Két darab négy hentes ma-
lac. Vigkedvő Mihály-utca
61. Nyilas. 5993

Eladó
14 es lankaszter fegyver
60 drb patronnal. Kőcssei
utca 11. hátul balra. 6034

Més
pergett van eladó. Csapó
utca 87. 5996

Automobil
négysezemélyes kis könnyű
rendszerű jutányosan el-
adó. Erzsébet-u. 20. 6001

Villanymotor,
2 lóerős és 2 lóerős ben-
zinmotor eladó. Erzsébet-
utca 20. 5990

Egy
uj nagy Werthem-szekerény
azonnal eladó. Ertekezhetni
Zöldfa-utca 15. 5913

Cimbalom,
2 m. kék selyem és egy
fagott eladó. Kut-utca 104
6025

Egy
jó állapotban levő bokk
nyereg hozzávaló felszere-
léssel együtt olcsón eladó.
Megtéríthető Ispólyai-u. 17
ajtó 1. 6029

Eladó
nagy ütőbuda, villanyvesi-
lár, frack, Ferenc József
és női kabát, asztalspar-
hejt. Rákóczi-utca 10. ház-
mester d. u. 2—4. 5878

Szép
nagy ebédülőszőnyeg eladó.
Apaffy-utca 22. alatt. 5967

Eladó
uj és használt butorok, di-
ványok, hencserek. Veszek
mindenféle használt buto-
rokat VI. k. Zápolya-u. 19.
5983

Tűzőnő
egy nagy megtett tiszta,
hibátlan, állókör. Jókai
5. eladó. 6004

Butorok,
ruhaszekrények, éjjeli szek-
rény, ágyak, fogas eladó.
Hatvan-utca 2. Bővebbet
házmesternél. 5997

Apró
krumpli, jószágnak való
nagyobb mennyiség eladó.
Csapó-utca 97. szám. 6028

Eladó
uj sőtelték oltóanyag és dióta
törzs. Vénkert Domokos-
utca 16. 6002

Eladó ház
uj utcai szoba, előszoba,
fürdőszobával. Jókai 5. el-
adó. 6003

Egy
probaba olcsón eladó. Ber-
csényi-utca 11. 3. ajtó.
6003

Gerandák
hat métererek 4,50-es vastag
eladó 480 koronáért. Ko-
vács, iroda Csapó 8. 6016

Kővér
liba eladó. Eötvös 80. sz.
6009

Eladó
cinezett mosóüst, lámpa,
kaldan, öntöttvas részei,
lámpa, vízszádóg, petro-
leum szelzider. Zöldfa-utca
10. 6021

Hízó
sertés, süldők, tyukok, ga-
lambok, fu cipő, ruhák,
függőlámpa, Meteor kályha
eladók. Tengeriért, árpáért
is cserélők. Libakert, Szegfi
utca 12. 6015

Eladói
egy jó fekete főlőcipő Diófa-
utca 7., Hatvan-utca-keret.
6044.